
Ejercicios rectas y planos

1. Dada la recta
1
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1 

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 zyx
. Determinar: su dirección y dos puntos de la misma. 

2. Dada la recta:
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. Determinar: su vector direccional y dos puntos de la misma. 

3. Comprobar si los puntos A(2,3,1), B(5,4,3) y C(2,1,2) están alineados. Sol: No

4. Dados los puntos A(m,2,-3), B(2,6,1) y C(7,1,-4) determinar el valor de m para que estén alineados, y

hallar la recta que los contiene. Sol: m=6, 
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
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5. ¿Qué valores deben tener a y b para que los puntos A(2,2,2), B(1,3,5) y C(1,a,b) estén alineados?
Sol: a=3, b=5 

6. ¿Qué relación deben verificar los parámetros a, b y c para que los puntos A(1,0,1), B(1,1,0), C(0,1,1) y

D(a,b,c) sean coplanarios?                    Sol: a+b+c-2=0

7. Dada la recta 







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01zy

03yx
r , escribirla en forma continua. Sol: 
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8. Idem. con la recta: 
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9. Determinar las ecuaciones del plano que pasa por los puntos A(2,3,5), B(1,1,2) y C(3,6,10).
Sol: x-2y+z-1=0 

10. Determinar las ecuaciones paramétricas del plano 01zy2x  Sol: 
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11. Hallar la ecuación del plano que pasa por el punto A(3,-1,2) y cuyo vector normal es  8,1,2n


.

Sol: 02182  zyx

12. Hallar la ecuación del plano que pasa por el punto A(2,0,1) y contiene a la recta de ecuación:

1

z

1

3y

2

1x
r


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



 Sol: 013534  zyx

13. Hallar la ecuación de la recta que pasa por el punto A(1,0,0) y es perpendicular al plano x-y-z+2=0.

Sol: 
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14. Determinar la ecuación de un plano que contenga a la recta r y sea perpendicular al plano π, siendo:
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 , Sol: 08341  zyx  

15. Dada la ecuación del plano 2x+y-8z=4. Hallar los puntos de corte con los ejes cartesianos y el área del

triángulo que determinan. Sol: A(2,0,0), B(0,4,0), C(0,0,-1/2), área= 2

2
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1. *Dadas las rectas 
11
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3

2 zyx
r 
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
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a. Estudiar su posición relativa Sol: se cortan (2,-1,0)

b. Determinar la ecuación del plano que las contiene.    Sol: π≡x-5y-8z-7=0

2. Ídem. con 
32
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
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r , 










06733

04

zyx
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s Sol: coincidentes.

3. *Determinar “a” y “b” para que las rectas sean paralelas: 

zyxr  624









332

12

bzyx

zayx
s Sol: a=1; b=-2

4. Hallar los valores de “m” y “n” para que  r y s sean paralelas:



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z
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r
n

3z
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m

x
s





 Sol: m=15, n=-3

5. *Determinar “b” para que la recta 
6

z

b

2y

3

1x
r 





  no corte al plano 

6z5y4x2  Sol: b=9

6. Hallar los valores de “a” y “b” para que las rectas

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r   y  
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3byx
s  se 

corten y sean perpendiculares.     Sol: a=1, b=1 

7. *Hallar los valores de “m” y “n” para que r y s sean paralelas. Hallar también el plano que 

las contiene. 




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
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r   y  
n
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3
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x
s





 Sol: m=12, n=-3, π≡5x-17y+3z+26=0

8. Se consideran las rectas 


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r    y   
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




8zyx

0zy2x
s  probar que no hay ningún 

valor de “a” para el cuál son paralelas y averiguar el único valor de “a” para el cuál se 

cortan. Hallar el punto de intersección en ese caso y el plano que las contiene.    
Sol: si a=2 se cortan P(5,2,1) π≡5x-7y-3z-8=0, si a≠2 no definida.

9. *Estudiar según los valores del parámetro “a” la posición relativa de las rectas r y s 
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





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Sol

21

tan1

2

:

10. Estudiar la posición relativa de la recta 









kkzyx

kzykx
r

2

 y el plano 2kz2yx  , 

según los valores del parámetro “k”.    r1k0ksir1ksir0ksi:Sol

11. *Dados los planos α≡ax-2z=15, β≡2x+y+z=-7, γ≡x+y+az=-8a determinar los valores de “a” 

para que los planos pasen por una recta y dar dos puntos y un vector director de ella. 
)1,3,2(u),8,1,1(B),0,23,15(A,1a:Sol 



12. Hallar los valores de “a” para que los planos








0z2y2ax

0azyx
 corten al plano 

1zyx   en dos rectas perpendiculares. Sol: valores que discriminan a=-1, a=6. No hay sol.
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1. Hallar el plano que contiene a









2z2x

1yx
r  y pasa por el punto P(-1,0,2)   Sol: π≡3x-y+4z-5=0

2. Hallar el plano π que contiene a r y es paralela a s: 
1

3z

3

2y

3

1x
r










3

1z

4

2y

2

2x
s








 Sol: π≡ 5x-7y+6z-9=0 

3. Hallar la ecuación del planos que pasa por A(-1,-1,0) y es paralelo a las rectas

















3z

t21y

t53x

r ,   









2zy2x

0zyx3
s Sol: π≡ 14x+35y-18z+49=0

4. Hallar la ecuación del plano π perpendicular al plano 05z2y4x3   que pasa por

los puntos P(1,-2,2) y Q(2,0,-1). Sol: π≡ -16x+11y+2z+34=0

5. Hallar la ecuación del plano π, que pasa por el punto P(1,0,-1) es perpendicular al plano

01z2yx   y además es paralelo a la recta 









0z

0y2x
r Sol: π≡ 2x-4y-3z-5=0

6. Hallar la ecuación de la recta que pasa por el punto P(2,-1,5) y es paralela a los planos

0zy3x1    y  05z3yx22     Sol: 
5

5z

1

1y

8

2x 











7. Hallar la ecuación del plano que pasa por A(4,-2,5) y es perpendicular a los planos

013521  zyx   y  03z3y4x32  Sol: π≡ -3x-15y+23z-133=0 

8. “Recta que pasa por un punto y se apoya en otras dos que se cruzan”.

Dadas las rectas 









1zy

5yx2
r ,  










02zy5x2

01z3y2x
s , hallar la ecuación de la recta “t” 

que pasa por el origen de coordenadas y se apoya en ambas. Hallar los puntos de apoyos R 

y Q de t con r y s.                               Sol: 









0z7y

0z5y4x2
t  R(23/12, -7/6, 1/6); Q(23/11, -14/11, 2/11)

9. “Perpendicular común a dos rectas que se crucen”.

Dadas las rectas 
















 R

23z

1y

0x

r ,   
3

z

1

1y

1

1x
s 









a) Estudiar sus posiciones relativas

b) Hallar la recta perpendicular común a ambas.

c) Hallar los puntos de apoyos P y Q de la perpendicular común a r y s.

Sol: 









021z7y16x5

05zy2x
t    P(0, 7/15, -61/15), Q(-1/3, 1/3, -4) 

10. Hallar la ecuación de la recta que pasa por el punto A(-1,1,2) y se apoya en las rectas:

4

1z

2

y

3

2x
r





   y  

2

z

3

y
1xs   y dar los puntos de apoyo. Sol: 

















2z

21y

1x

t , 

R(-5/4, 1/2,2), Q(0, 3, 2) 

11. Hallar la perpendicular común a las rectas: 









3zy

1z2x
r   y  










03y

02x
s  y los puntos 

de apoyo.       Sol: 









07yx2

01z5yx2
t
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